

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 31 (193).

ВТОРНИК, 22 МАЯ 1945 г., ЦЕНА 5 КОП.

## Усилим собственную, продовольственную базу

Партия и правительство уделяют большое внимание созданию собственной продовольственной базы в промышленных районах страны и, особенно, нашей области. За последнее время принят ряд решений, направленных на успешное продовольственную базу Свердловской области.

Свердловскпромстрой за годы войны создал ряд подсобных хозяйств, которые дали немало дополнительных продуктов для усиления питания строителей. В этом году наше подсобное хозяйство значительно укрепляется. ОРС принял мощный совхоз в Молотовской области, оснащенный современной сельскохозяйственной техникой.

Задача состоит в том, чтобы провести сельскохозяйственные работы на высоком агротехническом уровне. Сейчас во всех хозяйствах идет сев. В сжатые сроки посеять — значит обеспечить большой урожай.

Немалое значение в усилении продовольственной базы имеют индивидуальные огороды. Надо добиться, чтобы каждый строитель имел свой огород, обеспечил себя и свою семью картофелем, капустой и другими овощами.

Успешное проведение весеннего сева — залог улучшения бытового обслуживания рабочих. Шире соревнуйтесь за высокий сталинский урожай!

## Профсоюзно-комсомольский кросс

Проведение весенних кроссов стало традицией в нашей стране. Тысячи, миллионы кроссменов выходят на беговые дорожки и демонстрируют свои достижения по бегу. 20 мая по Советскому Союзу начался 5-й профсоюзно-комсомольский кросс.

Участники кросса будут сдавать нормативы на значок «Готов к труду и обороне». Кросс закончится 27 мая.

М. БОБРОВ — комсорг ЦК ВЛКСМ.

## ДОСТИЖЕНИЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Не успокаиваться на достигнутом, добиваться новых производственных успехов — таков лозунг передовых людей железнодорожного цеха.

Машинисты-луинцы тт. Переверзев и Сысолятин 12 мая выехали в очередной рейс с лесучастка. Они вели груженную вертушку с лесом. Веся состав большой скоростью, они приехали на станцию назначения в неслыханное за все время существования железнодорожного цеха время. 29 часов 40 минут вместо 72 часов по норме шла груженная вертушка.

Из строя вышел паровоз, на котором сломалась труба сухопарника. Такой ремонт до настоящего времени работники депо своими силами производить не могли, а отправляли паровоз для ремонта на ст. Свердловск-сортировочная. Здесь паровоз ремонтировали 20—25 дней.

Работник депо тов. Сидоров предложил изготовить своими силами ручной фрез, профрезеровать и подделать трубу сухопарника. За осуществление рационализаторского предложения взялись кузнец тов. Дунь и молотобоец тов. Бричук. Быстро был изготовлен фрез.

За 5 дней паровоз был выпущен из ремонта. 18 тысяч рублей экономии получил железнодорожный цех от досрочного ремонта паровоза.

П. УФИМЦЕВ — секретарь парторганизации.

## Не ослабим трудового напряжения

С большим воодушевлением работает бригада лучшего землекопа треста тов. Палькина. На днях он сдал экзамен на плотника 4-го разряда с отличной оценкой. Сейчас его бригада прокладывает ливневую канализацию на ответственном объекте.

Лучший мостовщик треста тов. Малоземов также освоил плотничью профессию и в настоящее время строит железнодорожную узкоколейку.

— Пришел праздник на нашу улицу,

— постоянно повторяют наши лучшие стахановцы исторические слова товарища Сталина.

Сердце каждого строителя переполнено счастьем и гордостью за наш мужественный народ, победивший немецкий фашизм. Сейчас, в мирной обстановке, люди трудятся так же напряженно и производительно, как в тяжелые дни войны.

В. БАЖЕНОВ.

Прораб 4-го стройуправления.

## Устранить недостатки

На 3-м строительном управлении развернулись работы по подготовке к приему рабочих. Построены медпункт, склад продуктов, ограждена зона. В лагерь № 2 и 3 установлены по 18 ламп. Хорошо поработал коллектив ремонтно-механического завода под руководством тов. Бойко. 2,5 километра электропровода подвели электрики для освещения стройки.

Однако на нашей стройке имеется целый ряд недостатков, которые необходимо немедленно устранить. До сих

пор не установлен центробежный насос для подачи воды с реки Аудуй, из-за чего бывают перебои с водой. Банно-прачечный комбинат не работает по вине машинно-прокатной базы, которая не отправила нам локомотива.

Транспортная контора должна была прислать автомобиль с цистерной для подвоза воды в лагерь № 3, но машина не прибыла.

И. КОЗИЧЕВ.

Начальник производственно-технического отдела.

## ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ В СЖАТЫЕ СРОКИ

Весенний сев в разгаре. В этом году наше сельское хозяйство значительно увеличилось. Если в прошлом году посевная площадь составила 574 гектара, то в нынешнем мы засеём 1600 гектаров. В первой половине мая засеяно 123 гектара, а вспахано вместе с зябью 850 гектаров. Все хозяйства полностью обеспечены семенным материалом и горючим.

Все 17 тракторов отремонтированы и своевременно вышли в поле. Трактористы Кунгурского подсобного хозяйства вместо 3,5 гектара по норме вспахивают за смену по 5, 6, а иногда и 7 гектаров. В Ново-Уткинском подсобном хозяйстве из-за мелких площадей производительность трактора значительно ниже.

Наши подсобные хозяйства ощущают недостаток в рабочей силе. Мы пошли на то, чтобы ослабить другие участки ОРС'а и послали на сев 75 работников столовых, магазинов, промкомбината и контор. С 18 мая все столовые переведены на самообслуживание. К сожалению, отдел кадров треста не выполнил указание начальника Части о выделении в подсобные хозяйства 50 человек из числа служащих.

Мощное подсобное хозяйство в Кунгурском районе, Молотовской области, мы приняли только в начале этого месяца. Сразу же отправили туда продукты, постельные принадлежности, кровати; организовали для рабочих трехразовое питание. Сейчас необходимо построить там зернохранилище, 2—3 общежития для рабочих и еще

более улучшить их материально-бытовое положение.

Эти мероприятия помогут осенью снять такой урожай, который даст нашему коллективу дополнительно сотни тонн крупы, муки, картофеля, овощей, обеспечить фуражом лошадей и рогатый скот.

Еще перед наступлением весны был разговор о том, что предприятия треста должны принять шефство над подсобными хозяйствами, помочь им провести сельскохозяйственные работы, но до сих пор еще ни один участок не проявил инициативы.

Коллективы подсобных хозяйств мобилизованы на проведение весеннего сева и других сельскохозяйственных работ на высоко агротехническом уровне. Надо, чтобы все строители оказали помощь сельскохозяйственным работникам.

Большое внимание мы уделяем и индивидуальным огородникам. Мы отпускаем для них 30 тонн посевного картофеля, 11 тонн верхушек, более 80 килограммов мелких семян. В пригородном хозяйстве выращивается для огородников рассада: 350 тысяч корней капусты, 70 тысяч помидоров, 30 тысяч огурцов, 50 тысяч табаку.

Все силы сейчас должны быть направлены на то, чтобы создать в этом году мощную продовольственную базу в нашем тресте, иметь сотни тонн дополнительных продуктов для питания рабочих.

**В. КОРАБЛЕВ** —  
Заместитель начальника ОСМЧ по  
рабочему снабжению.

## Успех счетных работников

Приказом по Наркомстрою за успешную финансовую и учетную работу, образцовое составление годового отчета за 1944 год нашему тресту присуждена вторая премия в сумме 15 тысяч рублей. Главный бухгалтер и начальник планового отдела треста награждены похвальными листами Наркомстроя и премированы месячными окладами.

Лучшие счетные работники тт. Жданкина, Страхов, Мезенин, Бородулин, Виленский и другие премированы приказом начальника Части.

Высокая оценка нашей работы Народным Комиссаром обязывает нас к

дальнейшему улучшению финансового хозяйства и учета, внедрения хозяйственного расчета, повседневному контролю за расходованием государственных средств. Мы должны добиться рентабельной работы наших строек и предприятий.

Снижение себестоимости, сокращение накладных и административных расходов являются важнейшими задачами счетно-бухгалтерских работников. Упорной работой по улучшению учета и отчетности мы должны добиться в текущем году еще лучших показателей.

**С. АВИНОВ** — главный  
бухгалтер Части.

## Новые объекты

Участок тов. Волгина приступил к строительству новых шлакоблочных домов. Надо построить здание под детский сад и ясли, три жилых дома, трансформаторную подстанцию, котельную и благоустроить участок. Уже для 2-х жилых домов и детского сада роются траншеи под фундаменты, а также строятся два дровяника. На

трансформаторной подстанции идет кладка стен.

В первую очередь должны быть построены 2 жилых дома. С 16 мая бригада плотников тов. Назарова начала устанавливать опалубку для фундаментов. На этих объектах славно трудятся бригады тт. Язовских, Данилиной, Семчука, Рождественской и Прохорова.

## Еще раз о заводе шлакоблоков

Земляные работы по строительству завода шлакоблоков в 1-м стройуправлении начаты еще 13 февраля, а закончены 9 апреля. Уложено 250 кубометров бетона и дальше работу прекратили из-за отсутствия цемента. Оставшиеся незабетонированными 42 котлованика под камеры пропаривания и котлован для склада цемента залило водой и сейчас приходится их расчищать с затратой лишнего времени и труда.

Завезли на стройку шлакокамень низкой марки, кладку стен не вели до разрешения вопроса и начали ее только 15 мая. Сейчас нам нужен щебень для подсыпки котлована под фундаменты камер для пропаривания, но его дают с перебоями.

Чертежи выпущены производственно-техническим отделом треста с ошибками, что очень затрудняет работы.

Пора наладить строительство завода шлакоблоков так, чтобы скорее закончить этот первоочередной объект.

**В. КОЛПАКОВ**  
Мастер.

## Столовая № 9 должна улучшить работу

Столовая № 9 продолжает работать плохо. Пища готовится невкусно, зачастую в ней нехватает соли. В суп кладется сырой шпиг. Неужели его нельзя поджарить?

Не всегда столовая полностью отпускает хлеб по прикрепленным карточкам, часто очереди. Ежедневно можно наблюдать, как официантки отбирают друг у друга посуду, так как ее не хватает.

**А. СОЛНЦЕВА, Е. ИГНАТКИНА,**  
**А. ШАТАЛОВА** — работницы  
1-го стройуправления.

## Когда прекратится простой?

В штамповочном цехе ремонтно-механического завода из-за отсутствия металла для изделий жилищного строительства простаивают рабочие. 14 мая 12 слесарей не работали 4 часа, 15 мая—6 часов, простой был и 16 мая.

Долго ли это будет продолжаться?

**А. ЛОПАТИН**—бригадир слесарей.

**И. о. ответственного редактора**  
**А. Г. РУБАНОВИЧ.**